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A fővárosi tanács végrehajtó 
bizottsága megtárgyalta a ne­
velőotthonok fejlesztését  ̂ f«l- 
szerelésének^ésellitásinAk Ja­
vítását. E témával jrcliljrozó 
határozatokat MezeWJymá. fő ­
osztály vezetÉ^smertetíe az/új­
ságírókkal. v /

Súlyosodó gondok
A felszabadulás utáni évek­

ben a főváros legrászorultabb 
és elhagyott gyermekei, árvái 
elhelyezésére az állam és a tár­
sadalom összefogásával jelen­
tős nevelőotthoni hálózatot 
hoztak létre. A gyermekvédel­
mi problémák azonban az el­
múlt húsz év alatt egyre so­
kasodtak — Budapest világvá­
rosi fejlődésének kísérő jelen­
ségeként. Sokszorosára nőtt a 
veszélyeknek kitett gyermekek 
száma. Növekedett a gyermek­
kori' és ifjúkori bűnözés, a vá­
lás, a túl korai házasságköté­
sek száma, több a nők elfog­
laltsága, több a felügyelet nél­
küli gyermek. Sokan kerültek 
közülük olyan helyzetbe, hogy 
megfelelő nevelésük csak ne­
velőotthonban biztosítható.

A fővárosi állami gondozot­
tak száma 1954-től 1967-ig 91,2 
százalékkal emelkedett. A fő­
város az 1960-as években már 
tett erőfeszítéseket a nevelő- 
otthonok férőhelyének szaporí­
tására, az egyre súlyosodó gon­
dokon azonban csak a megle­
vő otthonok túlzsúfolásáv'al le­
hetett enyhíteni. Ez természe­
tesen a hatékony nevelőmunka 
rovására ment. Az elhelyezési 
gondokat növelte az is, hogy 
nemcsak állami gondozottakat 
kellett ezekben a nevelőottho­
nokban elhelyezni, hanem
gyógypedagógiára szoruló 
gyermekeket is, akiknek értel­
mi fejlődését a szülők otthon 
nem tudták elősegíteni. Ahhoz, 
hogy minden olyan gyermeket 
állami gondozásba tudjanak 
venni és elhelyezni, akiknél ez 
gyermekvédelmi szempontból 
fontos: nélkülözhetetlen, hogy 
új gyógypedagógiai otthont 
építsenek fel, és kiszélesítsék a 
kerületek úgynevezett hetes 
bentlakásos nevelőotthonának 
hálózatát.

nyék élelmezési normáinak, 
felszerelésének javításához és 
a gyerekek megfelelő ruházat­
tal való ellátásához ezen kívül 
még 17 millió 750 ezer forint­
ra van szükség központi hitel­
ből. — E kérdés rendezése 
egyébként a kormányhatározat 
értelmében a Művelődésügyi 
Minisztérium feladata.

A végrehajtó bizottság úgy 
találta, hogy a gyermek- és if­
júságvédelem e fontos terüle­
tének évek óta húzódó súlyos 
problémáinak megoldásával 
nem várhatnak tovább. Ezért 
határozatában utasította a vb. 
illetékes elnökhelyettesét, hogy 
az 1969—70. évre az oktatási 
ágazat fejlesztési, felújítási és 
költségvetési hiteleinek kiegé­
szítéséről gondoskodjék, vala­
mint az illetékes szerveknél 
járjon el, hogy a negyedik öt­
éves terv előkészítése során 
biztosítsák a nevelőotthonok 
fejlesztéséhez szükséges hite­
leket A hetes nevelőotthonok 
létrehozásához a fővárosi ta­
nács külön összeget irányoz 
elő, hogy segítse a kerületi ta­
nácsok erőfeszítéseit. A neve­
lőotthonok fejlesztéséhez azon­
ban a társadalom támogatásá­
ra és segítségére is szükség 
van. A művelődésügyi állandó 
bizottság szervezi meg a társa­
dalmi erők összefogását e ter­
vek megvalósításához.

Városfejlesztés
A fővárosi tanács végrehajtó 

bizottsága tárgyalt a városfej­

lesztési terv első félévi teljesí­
téséről is. Erről dr. Stepán Jó­
zsef osztályvezető-helyettes 
számolt be. A fővárosi tanács 
1968. évi fejlesztési tervének 
megvalósításában komoly
problémát okozott az új építő­
ipari árak bevezetésével kap­
csolatos bizonytalanság, a ki­
viteli tervek és költségvetések 
átárazása és a kiviteli szerző­
dések késedelmes megkötése. 
Ehhez járult az építőipari ka­
pacitáshiány. Mindezek követ­
kezményeként a fejlesztési 
munkáknál számolni kell bizo­
nyos mértékű időeltolódással, 
késedelemmel. A zamárdi, ba- 
konyoszlopi és bicskei nevelő- 
otthonokban szükséges építési 
munkákhoz kivitelezőt még 
nem sikerült találni. Héthóna­
pos késedelemmel kell számol­
ni a János-kórház ortopédiai 
pavilonjának bővítésénél. A 
kereskedelmi üzletházépítési 
program megvalósítását is a 
kivitelezők hiánya és a költ­
ségvetések késedelmes átára­
zása hátráltatja. Az egyedi 
nagy beruházások — kivéve a 
Fehér úti főműhely építését — 
általában jól haladnak.

A vb. határozata szerint az 
illetékes elnökhelyettes meg­
tárgyalja az átárazással kap­
csolatos problémákat az Orszá­
gos Tervhivatal és a Pénzügy­
minisztérium szakembereivel.

es. m.

A társadalom is 
segítsen

A meglevő nevelő- és gyógy­
pedagógiai otthonok fejleszté­
sét néhány helyen sikerült pa­
vilonépítéssel megoldani. Így 
1970-ben a monosbéli és a XII. 
Lóránt utcai nevelőotthon fej- 1 
lesztését kezdik meg. Ugyan­
csak 1970-ben kerül sor a XIII., 
Róbert Károly körúti volt kol­
légium nevelőotthonná való 
átalakítására, s abban az év­
ben megkezdik egy 250 férőhe­
lyes új nevelőotthon építését. 
Száznegyven személyes gyógy- 1 
pedagógiai nevelőotthont pedig 
a XVI. kerületi Gizella kastély 
területén szándékoznak felépí­
teni.

A fővárosban ötven központi 
kezelésű nevelőotthon és egyéb 
bentlakásos intézmény van, 
ebből csak három épült tíz 
éven belül eredeti rendelteté­
sének megfelelően. A többiek 
feilesztésére. korszerű •ütésére 
252 núllió 280 ezer forintra 
van szükség, amelyből jelenleg 
41 millió áll rendelkezésre. A 
nevelőotthonok és intézmé-,


